

巨野八旬老太悉心照顾瘫痪老伴,用行动诠释相濡以沫的爱情

14年,她成老伴全勤“保姆”

本报记者 李德领

巨野县董官屯镇李堂村的李孔氏,一个普通的农村妇女,如今已至耄耋之年,还在没日没夜地照顾着瘫痪在床14年的老伴。自1998年老伴李从碧因为疾病导致生活不能自理后,时年66岁的李孔氏便担负起照顾老伴的责任,这一照顾就是14年。

每天给老伴喂饭是她最幸福的事

李孔氏的家在李堂村一个偏僻小胡同内。走进院内,首先映入记者眼前的是在塑料纸上晒着的沙土,各种物品整齐地摆放在院子角落里,院子虽小,却显得井然有序。

不仅院内收拾得井井有条,屋内也打扫得干干净净。李从碧就躺在正对着门的床上,没有任何表情,弯曲的十指已经不能伸直,手已经拿不住任何东西,阳光透过窗户洒在他的床上,看到有人进来,他急忙招呼着让坐下,虽然他头只能对着天花板,但他能感觉得到有人进屋。

“他现在一点也不糊涂,以前的事都记得,也不聋,有时吃的比我多。”李孔氏说。1998年的12月,对于李孔氏来说是难忘的一天,她的老伴李从碧因为疾病从此不能生活自理,已经66岁的李孔氏便担负起照顾老伴的责任,“他每天都坐着轮椅在胡同口处,从来不会走远,由于他的手一直是蜷曲的,每次大小便后都得我给他扎腰。”李孔氏说。

2010年,李从碧瘫痪在床,每

天只能躺在床上,“两年半了,一天三顿都是我一口一口地喂,直到他吃完,我才去吃。”14年了,面对生活不能自理的老伴,虽然生活很艰苦,但她从不曾有过任何怨言,现在每天给老伴喂饭就是她最幸福的事。

每天为老伴擦身子 夏天不曾出现褥疮

由于李从碧不能下床,大小便都是在床上解决,年迈的李孔氏抱不动老伴,每次他想大小便时,李孔氏都是先将沙土放在床上,之后再把沙土扫下来。“刚才院内晒着的那些,还有床底下这些沙土,都是留着冬天用的。”

“我的脾气以前很急,现在被磨平了,没有办法,谁让咱摊上了呢。”谈起以前的往事,看着躺在床上的老伴,李孔氏眼角湿润,她转过身偷偷拭去眼角的眼泪。

虽然已经立秋,但在屋内,记者还能闻到一股花露水的味道。李孔氏解释到,由于老伴瘫痪在床,再加上老伴以前也很爱干净,夏天时,她每天都会为老伴擦身子,即使夏天也没有出现过褥疮。为防止异味,她就买来花露水喷洒,只是为能够让老伴在屋里更舒服一些,不会感到憋闷。

“其实最难熬的还是冬天,沙土每天都要烤热,就是为他大小便时不凉,冬天我从来都是穿着衣服睡觉,只要他一喊想大小便,我就得起来给他放沙土,然后再将沙土清理掉。有时一夜最多时要4、5次。”李孔氏说。



巨野县董官屯镇李堂村八旬老太悉心照顾瘫痪在床的老伴。本报记者 李德领 摄

为老伴洗尿布 险些滑进坑里

“以前还能坐轮椅时,他一天最多换掉30多个尿布,我都是晚上拿着去家门口的坑里去洗,有一次差一点滑进坑里。”说起这件事,李孔氏还有些后怕,从那以后,她再也不敢晚上独自去坑边洗尿布。

她每天脏了洗,洗了晒,一双手粗糙得像松树皮一样。

14年了,她也觉得累,也哭过,抱怨过,可看着躺在床上的老伴,李孔氏没有放弃,依然每天无微不至地照顾着老伴,她用一个个妻子应当的责任担起整个家庭。

“他刚开始得病时,一刻也离不开人,只要我出去一会,不管他有事没事都使劲地喊,14年,我很

少外出,即使赶个集也要让他大小便之后才敢去,但也不敢在集上逗留很长时间。”李孔氏说。

就如歌里唱的那样:我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老,直到我们老得哪儿也去不了,你还依然把我当成手心里的宝。已经跨入钻石婚的他们,用行动诠释着他们相濡以沫的真情。

钱被哥哥要走,又痴迷上网,几乎身无分文的他铤而走险

东明小伙行窃败露砍死邻居



犯罪嫌疑人指认作案现场。

本报东明10月16日讯(记者 景佳 通讯员 崔建伟 张琰) 近日,东明县公安局速破一起抢劫杀人案。一男子潜入邻居家小卖铺行窃,被女主人发现后,采取捂压、刀砍等方式,向女主人连续割划20多刀,致其死亡。

10月11日早晨6时27分,东明县长兴乡一村民王某报警称,其妻子邓某被人杀死在自家小卖部床上,店内几百元现金被盗。东明警方迅速赶到现场,并立即启动命案必破机制,成立专案组。据了解,案发村庄民风淳朴,治安环境良好,五年内没有出现过严重的打架斗殴现象,受害人邓某与丈夫王某老两口平日为人亲和,没有人反映其与人发生过矛盾。专案组民警排除了情杀、仇杀等可能,鉴于命案现场丢失现金,民警遂初步认定这是一起以抢钱为目的的抢劫杀人案。

经现场勘查,案发小卖

部外围没有悬挂任何招牌广告,从外面看极不显眼,如果不是熟悉情况的人,根本不知道这是商店,加之小卖部破旧不堪,周围房屋多崭新高大,警方初步排除外地流窜人员作案的可能,并将犯罪嫌疑人锁定在案发村几个整日上网、无经济来源的年轻人身上。

通过走访得知,有村民曾看到受害者的邻居李某当日早晨乘坐到县城的公交车离开,这一线索立刻引起专案组民警高度重视。据了解,李某20岁,生性孤僻,不与人亲近,曾与父亲一起在新疆打工,7月4日独自从新疆回来,打工所得的钱被其哥哥要走,几乎身无分文的李某整日沉溺在网吧。加之李某居住的地方与案发地紧邻,专案组民警调来警犬配合侦查,警犬在搜索过程中,没有任何犹豫,径直奔向李某居住地。

经过勘查,专案组民警

在李某居住的院子内发现两处血迹,在其住所后面的一所空院内发现一处衣物的焚烧痕迹,随后经过侦查,迅速锁定李某此时还在东明县城某网吧上网。菏泽市公安局副局长朱继法、东明县公安局局长刘顺海、副局长肖鑫立即指挥东明县刑警大队,抓捕李某。就在民警赶赴县城准备抓捕之际,民警又获得确切信息:李某乘坐县乡公交车离开,专案组民警迅速在公交车行驶路段设卡堵截。当天下午6时许,犯罪嫌疑人李某被抓获归案。经审讯,李某对其抢劫杀人的犯罪事实供认不讳。

经查,10月11日凌晨3时许,犯罪嫌疑人李某潜入邓某所居住的代销店内行窃,被邓某发现后,李某采取捂压、刀砍等方式,向邓某连续割划20多刀,致邓某死亡后潜逃。目前,犯罪嫌疑人李某已被东明县公安局刑事拘留,案件正在进一步审理中。

风行·麦智

风行汽车

10月27日团购会, 快来抢购吧

风行汽车 4S旗舰店
以小换大
轻松升级

麦智1.6L

告别微客、轻客
乐享升级置换商务车

超值心动价
5.68
万起

雨管微客、轻客,只要你想,马上轻松置换商务车。
现在来麦智4S店,小车变大车,花费不多面子足!
1.6L小排量商务车,载货载客灵活多变,
既体面又经济,车子升级,小生意升级大商务!

免费的置换评估服务:恒驰4S店携手专业的二手车评估师,为置换者进行车型价值评估,
搭建快速、便捷、可靠的置换通道。
团购大礼:进店礼、试驾礼、参会礼、以老带新礼、置换礼、团购礼
六重大礼送不停!

麦智1.6L
全能商务车
黄金小排量 体面大空间

菏泽恒驰汽车销售服务有限公司

销售电话: 0530-6222750 13774987156 服务电话: 0530-6265650

地址: 菏泽牡丹区220国道南段和信汽车城

东风汽车公司

东风汽车公司 敬请登陆: http://www.fxauto.com.cn http://www.joyeartt.com.cn 服务热线: 4008877668 0772-3281111